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CONSILIUL ARHITECŢILOR DIN EUROPA 
 

COMUNICAT DE PRESĂ 
Bruxelles, 15 octombrie 2009 

 
Consiliul Arhitecţilor din Europa îşi exprimă satisfacţia pentru publicarea, de către 

Comisia Europeană, a unui Ghid privind politica în arhitectură 
 

Consiliul Arhitecţilor din Europa (ACE1) îşi exprimă satisfacţia pentru publicarea, de 
către Comisia Europeană, a unui Ghid privind politica în arhitectură a Comisiei 
pentru propriile clădiri. Acest ghid, adoptat pe 23 septembrie, marchează o etapă 
importantă, întrucât oferă un indiciu clar privind intenţia Comisiei de a ameliora în 
mod semnificativ calitatea clădirilor pe care le ocupă, o iniţiativă asupra căreia ACE 
insistă de multă vreme. 
 
Comisia Europeană ocupă un număr important de clădiri în Cartierul European din 
Bruxelles, precum şi în Luxemburg. În trecut, aceste clădiri erau în mare parte închiriate, 
dar, începând cu anul 2000, Comisia a luat hotărârea să cumpere majoritatea clădirilor 
sale de birouri şi să se implice activ în administrarea lor, iar în această toamnă a făcut un 
pas înainte prin publicarea documentului „Comunicare privind politica în arhitectură a 
Comisiei”2. 
 
Timp de câţiva ani, Comisia Europeană s-a implicat în consultări informale cu ACE privind 
sporirea calităţii clădirilor sale, pentru a crea un mediu optim de lucru şi, în general, pentru 
a îmbunătăţi calitatea şi durabilitatea mediului construit. În septembrie 2007, prin 
adoptarea unei Comunicări privind politica sa imobiliară (COM(2007) 501), Comisia s-a 
angajat să adopte o politică în arhitectură. 
 
Dialogul dintre ACE şi Comisie a continuat, pentru ca ACE să se asigure că acest 
angajament va fi respectat şi, în acest sens, îl felicită pe Vice-preşedintele Comisiei, Siim 
Kallas, căruia i se datorează adoptarea acestui ghid. Mai mult, ACE remarcă angajamentul 
luat în cadrul acestui ghid de a aplica Regulamentul EMAS (Management Eco şi Schemă 
de Audit), numit şi Eco-Audit, pentru toate clădirile Comisiei. 
 
Printre cele 10 elemente de referinţă de bună practică pe care le conţine ghidul, se 
remarcă, îndeosebi, cel potrivit căruia „pentru a garanta o bună calitate arhitecturală, 
Comisia consideră că este indicat să se organizeze concursuri europene de arhitectură 
sau concursuri similare” pentru toate clădirile noi sau renovările ample ale clădirilor 
existente.  
 
ACE salută această iniţiativă, întrucât a susţinut îndelung teza conform căreia concursurile 
de arhitectură sunt cele mai eficiente mijloace de garantare a celei mai bune calităţi a 
clădirilor şi a faptului că instituţiile şi alte entităţi publice ar trebui să organizeze astfel de 

                                                 
1 Consiliul Arhitecţilor din Europa (ACE) este organizaţia europeană care reprezintă profesia de arhitect la 
nivel european. Sediul central şi Secretariatul său se află la Bruxelles. Este compusă din Organizaţii 
Membre, care sunt organismele profesionale şi de reglementare naţionale din toate Statele Membre UE, 
Statele în curs de aderare, Elveţia şi Norvegia. Prin intermediul lor, ea reprezintă interesele a circa 480 000 
de arhitecţi. Principalul rol al ACE este monitorizarea evoluţiilor la nivelul UE, în scopul influenţării acelor 
domenii ale Politicii şi legislaţiei UE cu impact asupra exercitării arhitecturii şi asupra calităţii generale şi a 
durabilităţii mediului construit.   
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concursuri pentru propriile clădiri. Deoarece Comisia Europeană a dat un exemplu în acest 
sens, ACE speră că şi alte instituţii publice, la nivel european şi naţional, o vor urma pe 
această cale.  
 
ACE constată, de asemenea, că Ghidul se referă la recentele Concluzii ale Consiliului 
privind contribuţia importantă a arhitecturii la dezvoltarea durabilă şi îşi exprimă dorinţa ca 
şi celelalte instituţii ale UE să se inspire din acestea. ACE speră că demersul Comisiei va 
însemna, în acelaşi timp, că toate politicile comunitare cu impact asupra mediului construit 
vor ţine cont pe viitor de necesitatea de a asigura  calitatea arhitecturală. 
 
Pentru mai multe informaţii, vă rugăm să-l contactaţi pe Secretarul General al ACE pe 
adresa: 
alain.sagne@ace-cae.eu.      
 
Pentru a descărca Comunicarea Comisiei Europene, puteţi accesa adresa de internet 
următoare: 
http://ec.europa.eu/civil_service/docs/comm_guide_en.pdf 
 
 


